

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## La aristocracia y la Acción Católica

En este resurgir de entusiasmos y de actividades por la intensificación de los fines de la Acción Católica, cabe una pequeña parte a la clase aristocrática. Y eso, con alcances de obligada responsabilidad.

Las enconadas luchas que están empeñadas contra el Catolicismo por parte de tan fieros y sagaces enemigos de la contextura cristiana de la sociedad, apremian de un modo urgentísimo la concentración de todas las fuerzas católicas al fin de contrarrestar el pernicioso empuje que en leyes y costumbres, en público y en privado, en la vida intelectual y en la vida del trabajo en las modalidades sociales y en el seno de la familia viene imprimiendo con el morbo del materialismo, la irreligión y el agnosticismo modernos.

La crisis de autoridad, las luchas entre el capital y el trabajo el indiferentismo religioso y la depravación de las costumbres, los ataques a la propiedad, las libertades perniciosas de enseñanza, el positivismo en una palabra, de la vida, aspiración única de los siete mares nuevos que se esfuerzan con sus errores envolver actualmente a la humanidad entera, están clamando por la intervención decidida de los señores católicos, hasta ahora demasiado remisos y veracundos en el obrar, sin exclusión ninguna y que orientada sabiamente por la jerarquía eclesial habrá de constituir la falange poderosa que la pujante vitalidad del Catolicismo oponga a la expansión del mal en todos los sectores de la sociedad humana.

En estos empeños y obligaciones tiene la aristocracia un papel importantísimo que desarrollar. Ella con su poderío innegable, con su influencia moral efectiva y sus medios realmente eficaces, con sus talentos y con sus virtudes tal vez perpetuadas a través de las generaciones con sus heroísmos vinculados con la herencia de la estirpe a una ilustre ejecutoría de hechos magnánimos y generosos a favor de la fe y de la patria, ha de prestarse a cumplir con sus deberes ante ese llamamiento apremiante y amoroso que hace la Iglesia cuando por boca de los Papas recomienda y urge a los fieles todos, la heroica actuación en pro de los fines de la Acción Católica.

Ella, la aristocracia de la sangre ha de ser la primera en mostrarse también la aristocracia del ideal católico. La riqueza social de la doctrina de la Iglesia ha de ver en los aristócratas sus más entusiastas y decididos protectores, para fomentarla con cariño y para prodigarla con amor entre sus súbditos primero y también entre todas las clases sociales, testimoniando con sus justas decisiones, con sus desprendimientos y con sus generosidades que a todos nos une el mismo amor de caridad por considerarnos hermanos en Cristo, hijos de una misma Iglesia y herederos del Cielo.

Las instituciones sociales católicas, adolecen a veces de falta de amparo por parte de los de arriba y es preciso que aquellos a quienes incumbe el cuidado y la obligación de sostenerlas con el prestigio de su nombre, con las asistencias de su influencia o con las garantías de sus desprendimientos les presten sin dilaciones todos sus prestigios, todas sus garantías y todas sus caridades.

¡Cuánto tiempo se malgasta en con-

paciones fútiles! ¡Cuántas energías se derrochan en empresas vanas! ¡Cuánto dinero se consume en nonadas, en cosas baladíes, tonas, inútiles y tal vez perjudiciales!

Pongan muchos aristócratas la mano sobre su corazón y oigan la voz de su conciencia, a ver si con esa conducta se hacen dignos de llevar el nombre que heredaron: el prestigio que les transmitieron y el caudal que les legaron.

¡Inconcebible conducta, la de insubordinación o la de protervia desordenada en estos tiempos en que está librándose en la arena, como decía un pensador, la lucha entre el bien y mal a brazo partido!

Ahí, en la Acción Católica, tiene la aristocracia el campo apropiado donde lucir el brillo de sus blasones, de sus heroísmos, de sus virtudes, de sus iniciativas, de sus entusiasmos y de sus caridades.

Que la equidad de los ideales y la grandeza del corazón, es lo que hace a los hombres verdaderamente grandes.

S. de P.

## Los tes en el Gran Hotel

En el Gran Hotel se inaugurará la temporada el próximo Domingo, día 27, de cinco y media a ocho y media de la tarde, a los precios de 1'50 pts. las señoras y a 2 los caballeros.

Pueden reservarse mesas a petición de quienes lo deseen.

## Hace 40 años

Viernes 25 de Octubre de 1889. Se imprime bastante actividad en las obras del crucero «Lepanto».

El lunes se botará al agua el caza torpedero sistema Tallierie «Temerario».

—El domingo 3 del próximo Noviembre se verificará la corrida anunciada a beneficio del «Bebé» inaugurada en esta plaza en la segunda corrida de Agosto de 1888.

Nuestro paisano el valiente banderillero Bartolomé Hernández, se presta a trabajar gratuitamente en favor del «Bebé».

—En la sesión que ha de celebrarse mañana el Ayuntamiento se dará lectura a la R. O. revocando el acuerdo de dicha corporación; sobre la incompatibilidad del cargo del señor Antón.

(De nuestra colección)

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha regresado don Francisco Portela su distinguida esposa doña Caridad López y su bella hija Amelia.

—Han marchado, a Barcelona don Gustavo Cusellas O'ña, don Francisco San Joaquín Vicario.

—A Madrid don Miguel Yost Esteve.

—Han llegado de Murcia, don Emilio Selgas Brages y don Plácido Guirán Matril.

—De Orihuela don Antonio Cubells.

—De Valencia don José Víctor García.

—De Barcelona don Domingo M. Deguerro.

—El domingo marchará a Madrid, el Excmo. señor Capitán General del Departamento, don José Rivera y Alvarez de Canero.

—Ha marchado a Alhama (Murcia) la distinguida señora doña Albertina Spottorno, esposa del Secretario del Capitán General del Departamento, don Andrés Sánchez Ocaña.



NOTAS VARIAS

Se han presentado a la Superior Autoridad del Departamento, los Tenientes de Navío don José García de Lomas, don Eduardo Guillán y don Juan Paquir; Capitán de Corbeta don Manuel de Arnáiz y el mérito primero don Francisco Pérez Cuadrado.

—Reina gran animación para el día que el próximo domingo se dará en el Gran Hotel ya son varias las mesas que hay reservadas para esa tarde.

ENFERMOS

Está mejorada de su enfermedad doña María del Carmen Carmona, esposa del Teniente de Navío don Gilés Sanz.



LETRAS DE LUTO

Después de penosa enfermedad, ha dejado de existir en Bagelona a la edad de 75 años, doña Catalina Fontrodona, madre del que fué Intérprete del Gran Hotel don Francisco Granados.

A su familia lo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

## DISGUSTOS...

se evitan con la

## COCINA DE GAS

pues todos o la mayor parte de ellos, los guisos han sido la causa.

**GAS Levante S. A. da facilidades para su instalación**

## XII ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Vicente Serrat Andreu

Que falleció el 27 de Octubre de 1917 Confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P.

La Exposición de su Divina Majestad, las misas que se celebren desde las ocho a las doce cada media hora y los ejercicios a las cuatro de la tarde del día 28 del corriente en la Iglesia Castreña de Santo Domingo serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanas políticas, tía, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos por lo que les quedarán muy agradecidos.

Cartagena Octubre 1929

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

## La Rusia Roja se prepara para la Guerra

Socialismo y Militarismo

Los periódicos de Moscú publican íntegramente el discurso pronunciado por el señor Voroschilov, comisario del pueblo en el Departamento de Guerra, en la Conferencia de los Sindicatos regionales de la capital rusa. El señor Voroschilov dijo entre otras cosas: «La lucha verdadera, en la cual la muerte de nuestro Estado y de la revolución mundial quedara arreglada para siempre, será una guerra de masas. En ella no habrá distinción entre el frente y la retaguardia. Por consiguiente la disciplina en las fábricas de los Soviets debe inmediatamente hacerse efectiva y tan estricta y tan severa como en las filas del mismo Ejército rojo. Debemos dar a todas nuestras fábricas una apariencia militar.»

Contemplando a nuestros camaradas en las manifestaciones celebradas cerca de Bobruisk (hace quince días cerca de la frontera polaca), nosotros (el Estado Mayor general) hemos quedado convencidos de que en las condiciones extremadamente complicadas de la guerra moderna nuestros oficiales harán buen papel en todos los terrenos. En la guerra futura



nuestra aviación, trabajando en cualquier tiempo y nuestra artillería pesada inmensamente poderosa con todos los medios químicos de destruir la vida desempeñarán un papel decisivo. En todas sus ramas el Ejército rojo es ya bastante fuerte para derrotar a nuestros enemigos probables; pero dado que dichos enemigos están a ya yados por potencia indudablemente más fuertes, no podemos contentarnos con nuestros aprovisionamientos actuales en municiones tanto en cantidad como en calidad. La próxima guerra la decidirán los trabajadores en las fábricas los profesores en los laboratorios los estudiantes en nuestras escuelas técnicas superiores».

## Exploradores de España

Tropa de Cartagena

La excursión obligatoria acordada para el domingo 27 del actual, será al Calvario para donde se saldrá a las nueve de la mañana, siendo el regreso a las cuatro de la tarde.

Cartagena 25 Octubre 1929. El jefe de tropas Emilia Barba.

## Gran Salón de la Moda

DE MANUEL POYATO

Donde encontrarán variado surtido en géneros del País y Extranjero de las más renombradas fábricas, para la entrante temporada de invierno, tanto en trajes y gabanes del mejor gusto y calidad, como también en géneros especiales para toda clase de uniformes civiles y militares,

ELEGANCIA CONFECCION ESMERADISIMA Unica casa en Cartagena, especializada en la confección de toda clase de trajes de señora, corte-señor MEDIERAS, 6

## Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

## Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MAJANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

en Casa en Londres y Representantes en todos los países de Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, en Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)